

国庆期间

省内游、当地游是主流

本报讯 9月28日消息，旅游平台大数据预测，国庆长假里，省内游、当地游将是主流，游客青睐组团自驾、精品小团等出游形式。

同程旅行预测，“十一”黄金周的客流高峰将出现在9月30日和10月7日。不少游客选择在假期前一日出行，返程客流大多集中在假期最后一天。游客可以选择拼假等方式，错峰返程，避开客流高峰。受各地零星疫情影响，半数游客选择在出发前一周内预订机票、火车票、酒店等旅游产品。

驴妈妈平台预测，国庆假期，省内游、当地游依然是主流，并呈现出鲜明的季节性、主题性。在出游形式上，家庭朋友组团自驾、精品小团、私家团、一单一团受青睐。据旅游业预测，国庆假日里，红色旅游将成为热门主题，休闲娱乐、动植物园、主题乐园等以短途周边游为主的景区热度排名较高。长线旅游，游客更倾向于去地广人稀的乡村旅游目的地。近年来，民宿、露营及各类农文旅项目的开发建设，为游客的乡村旅游提供了丰富选择。

(贾尚志)

雁门关对60周岁及以上游客免门票

王莽岭景区暂不开园

本报讯 9月28日消息，即日起，60周岁以上游客游览雁门关景区，可享受门票免费的优惠；国庆假期，王莽岭景区暂不开园。

代县旅游开发投资有限公司发布公告，除了老年游客免票外，今年12月31日前，雁门关景区还对江、浙、沪地区游客予以景区门票免费的优惠。

王莽岭景区发布公告，为显著改善景区旅游体验感，景区正在全面整治提升建设，国庆假期景区暂不开园。

(贾尚志)

全省一百二十个交通事故快处快赔点开放

此次开放的120个交通事故快处快赔点包括：高速公路24处小额财损交通事故快处快赔假日服务站及11个市设立的96处快处快赔服务中心。其中，太原市有3家快处快赔服务中心开放，分别是：南内环荣达道路交通事故快处快赔服务中心，位于南内环东街与建设路交叉口往东800米，联系电话0351-6161619；清徐县道路交通事故快速处理理赔服务中心，位于清徐县307国道罗家庄段18号，联系电话0351-2967110/2967776；古交市道路交通事故快处快赔服务中心，位于古交市兴园路1号，联系电话0351-5151666。

国庆假期，凡在山西省境内公路发生道路交通事故且符合“各方车辆均在山西投保的机动车及承保保险公司可实现全国通赔的省外车辆；仅造成车辆损失，不涉及人员伤亡；机动车单车损失估计1万元以下；机动车具有车牌、检验合格标志、保险标志；驾驶人持有有效机动车驾驶证”等条件的驾驶人，均可就近到交通事故快处快赔假日服务站进行处理。

(杨沫、郭红元)

本报讯 去掉外包装，将带抽屉的月饼盒放在桌上，便成了漂亮的杂物盒。月饼盒糊成框架，把一个个小药盒系上包装绳后，变身为整洁的整理箱……9月28日，86岁的张彩霞奶奶家中，月饼盒等废旧物品再利用的小细节比比皆是。

中秋节过去已经一周，家里的月饼也吃得差不多了，在居民区，常常可以看到月饼盒被丢入垃圾桶。精美的盒子瞬间变为垃圾，看上去很是可惜。

张彩霞奶奶是迎泽街道并二社区居民，也是位持家有道的家庭主妇。中秋节期间，很多晚辈拎着月饼上门探望她和老伴。节过完了，各种月饼盒也成了闲置品，堆放在

月饼盒变身收纳神器 86岁老奶奶 变废为宝有妙招

家里她嫌乱，扔了又可惜，便想出很多变废为宝的办法。

有的月饼盒带有小抽屉，张奶奶去掉盒子外包装，将成套的小抽屉拿出来，放在桌子上。抽屉里可以放老花镜，也可以放别针之类的杂物，收纳性好，取用很方便。月饼盒外包装纸质硬朗，张奶奶用透明胶带将外包装粘好，固定成大框架，再剪下硬质的包装纸作为隔板。然后剪去小药盒的一个框架，再钻孔系上包装绳，将药盒推入隔板间。这样一来，实用的整理箱便做好了。张奶奶将她和老伴的常用药分门别类放入一只小盒子中，拉开即可用。

张奶奶喜欢收藏钱币，一个个独立的月饼小铁盒便成了“收纳神器”。她还喜欢摄影，拍回的照片太多了，便将挂历纸剪成统一规格，再将照片固定上去，做成手工大影集……

“只要用心，废物就能产生新的价值，生活中也就增添了一个个小乐趣……”张奶奶笑着分享。

(侯慧琴)



文化惠民演出好戏连台

本报讯 9月27日下午，“免费送戏进景区”演出在太原古县城上演，拉开国庆期间山西省文化惠民活动序幕，12场示范活动带动全省近百个景区的500场演出。同时，“2021山西优秀剧目展演活动”也拉开帷幕。

为丰富国庆期间人民群众的精神文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围，不断增强人民群众的获得感、幸福感，同时加强文旅融合，为今年的“十一”旅游黄金周预热造势，山西省文化和旅游厅在太原古县城、青龙古镇、玉泉山城郊森林公园、蒙山等景区举办12场示范活动，引领带动全省各地在近百个景区举办500余场“免费送戏进景区”惠民演出系列活动。

活动聚焦庆祝党的百年华诞和国庆72周年主题，演出作品极具时代特征和地方特色，包括了四大梆子和濒危剧种等山西地方戏曲、歌舞、曲艺、杂技、魔术等近年来的新创作品，既为当地群众免费奉上高水准文艺演出，又丰富了来访游客的旅游体验，感受山西浓郁的特色文化，还展示了我省近年来丰硕的艺术创作成绩，让更多人民群众共享山西文旅改革发展新成果。

9月27日下午，“免费送戏进景区”走进太原古县城，舞蹈《花开富贵》拉开演出序幕，山西民歌《天下黄河九十九道弯》高亢嘹亮、气势磅礴，饱含三晋儿女对

母亲河的无限眷恋。舞蹈《挂红灯》欢快热烈，充满浓浓山西风情，京剧戏歌《表里山河》用动人的歌声带领大家触摸华夏文明之根，领略表里山河，感悟今日山西。相声《说太原》引得观众叫好连连，杂技《口吞火炭》、魔术《幻影白鸽》让人啧啧称奇。演出现场，主持人还以趣味有奖问答的方式，围绕山西文旅知识、民俗民风等内容与观众进行互动。整个演出高潮迭起、掌声不断，精彩的文艺演出为当地群众和来访游客奉献了一道丰厚的文化大餐。同时，在玉泉山城郊森林公园中心广场舞台，晋剧、京剧、器乐、歌舞、魔术、相声逐一登场，吸引现场游客和观众纷纷驻足观看。

由省文旅厅主办的“2021山西优秀剧目展演活动”也拉开帷幕，在山西大剧院将上演《国庆专场交响音乐会》、晋剧《于成龙》、舞剧《粉墨春秋》、话剧《晋文公》、儿童剧《战斗吧龙豆豆》等近30场舞台力作。国庆节前后，12个省级常态化惠民演出品牌，将在梅兰芳剧院、星光剧场、华夏剧场、黄河剧场等演出场所和迎泽公园、学府公园、文瀛公园等公共场所举办近百场惠民演出，涵盖音乐会、话剧、儿童剧、京剧、晋剧、民歌、曲艺、杂技、魔术等多个艺术门类。

(陈辛华)

(上接第1版)规模以上工业增加值完成2060.7亿元，同比增长7%，高于全省增速1.3个百分点。开发区对全省高质量发展带动、辐射作用不断增强。

会议听取了王拥军代表省监察委员会工作的关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。加强反腐败国际追逃追赃工作，是以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”，立足党风廉政建设和反腐败斗争新形势新任务作出的重大决策部署。在党中央集中统一领导下，在中央纪委国家监委和省委直接领导下，省监委依法履行职责，推动我省追逃追赃和防逃工作取得重要阶段性成果。全省外逃人员存量大幅削减、增量得到遏制，追缴赃款赃物有力有效，国家监察体制改革形成的制度优势进一步转化为追逃追赃领域治理效能。

会议听取了关于2020年度国有自然资源资产管理情况的专项报告和国有自然资源资产管理情况的调研报告。建立国有资产管理情况报告制度，加强国有资产管理监督，是党中央赋予人大的一项重要职责。2020年，全省自然资源领域坚持以习近平生态文明思想为指引，认真贯彻“节约优先、保护优先、自然恢复为主”的方针，坚决落实省委省政府重大决策部署，认真履行“两统一”职责，改革创新国有自然资源资产管理，各项指标运行态势良好，为全方位推进高质量发展提供了强有力的资源保障。

省监察委员会主任王拥军、省高级人民法院院长、省人民检察院有关负责人列席会议。

全省质量大会 在太原召开

(上接第1版)蓝佛安指出，加快质量强省建设，是服务融入新发展格局的现实需要，是全方位推进高质量发展的必然要求，是提高人民生活品质的重要举措。他就深入开展质量提升行动提出要求。一是大力提升能源体系质量。推进煤炭绿色开采和分质分级梯级利用、煤电机组节能环保改造，非常规天然气持续增储上产，加快发展新能源，提升能源供给质量。建立碳达峰碳中和标准体系，推进能效领跑者计划，强化能源单耗定额标准管理，开展能源消耗总量和强度“双控”，提升能源消费质量。围绕碳捕集封存利用、煤炭清洁高效利用、新能源开发、节能减排、储能等重点方面开展科技攻关和技术推广应用，提升能源发展质量。二是大力提升制造业质量。实施工业强基、智能制造、绿色制造提升工程，开展工艺优化和关键共性质量技术攻关。开展“领跑性”标准研制，支持组建产业技术创新联盟，建设省级技术标准创新基地，加强先进标准供给。推动消费品工业和制造业产业集群品牌建设，打响“山西制造”品牌。三是大力提升服务业发展质量。建立健全生产性服务业标准体系，鼓励服务业企业开展数字化改造，提高服务质量。建立完善餐饮住宿、商贸家政、健康养老等领域服务标准规范，开展“放心消费在山西”行动，提升生活性服务业品质。四是大力提升文旅康养产业质量。加快景区改造提升和基础设施提档升级，优化产品线路设计，创建旅游精品景区。提高旅游公共服务标准，建设旅游诚信体系，强化综合监管，提升旅游服务质量。推广文旅康养及特色文创产品品牌，打造国际知名旅游目的地。五是大力提升农产品供给质量。大力实施农产品“特”“优”战略，培育发展绿色、有机、地理标志农产品。培育农产品精深加工龙头企业，提高农业质量效益。严格规范农业投入品使用，加强土壤修复，推行种养殖清洁生产，确保农产品质量安全。同时要广泛开展工程建设、生态环境、政务服务等领域质量提升行动，大力推动质量基础设施升级，强化先进标准引领、品牌建设保护、质量安全监管和人才培养，不断夯实质量基础。

蓝佛安强调，要牢固树立质量第一的强烈意识，动员全社会各领域和每一位公民参与到质量强省建设中来，引导市场主体担起主体责任，充分发挥市场机制作用，以品质需求牵引、以优胜劣汰倒逼，全面提升质量水平。要加强组织领导，完善奖励激励、经费保障等政策机制，狠抓督查考核和宣传引导，为质量强省建设提供有力保障。

田世宏指出，近年来，山西省以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在党中央、国务院坚强领导下，坚持高位推动、制度先行，筑牢基础、系统推进，质量工作取得可喜成绩。当前，山西正处于转型升级、爬坡过坎的关键阶段，要实现高质量发展，蹚出转型新路，就需要把质量强省建设摆在战略位置，作为一项基础性、长期性工作来抓。要深刻学习领会习近平总书记致中国质量(杭州)大会重要贺信精神，坚决贯彻党中央决策部署，以更大决心、更大勇气、更大力度，扎实推进创新举措落地落实，着力在推进质量强省建设、深化质量提升行动、夯实质量基础、激发企业提质增效内生动力、提升市场监管效能等方面取得新突破，努力实现资源型经济转型发展。

会上，省市场监管局汇报了有关情况；省工信厅、省农业农村厅、太原锅炉集团、晋中市、运城市作了发言；对第三届山西省质量奖获奖组织进行了表彰，获奖组织代表宣读了倡议书。



景观“九月二十八日，西矿街上，园林工人正在安装‘大花篮’。临近国庆节，我市街头巷尾处处洋溢着喜庆氛围。”记者 邓寅明 摄

我市文博单位推出多项精彩活动

本报讯 今年国庆期间，我市各文博单位在加强文物安全保护、做好疫情防控与平稳有序开放前提下，不断创新文物展陈，推出丰富多彩的文化活动。走进晋祠博物馆、山西国民师范旧址革命活动纪念馆等文博单位，游客可以欣赏到苏州园林碑拓精品展、红色经典电影展播、文化惠民演出等精彩活动。

从10月1日起，山西国民师范旧址革命活动纪念馆连续7天推出红色经典电影展播。在此期间，游客可以参与短视频及短语祝福互动活动，在馆内的录影设备上留言，为祖国更加美好的未来送上衷心祝福。

到晋祠博物馆，游客在傅山纪念馆可以欣赏“镌拓留痕——苏州园林碑拓精品展”，看苏州古典园林石条石、碑刻等拓片。“欣望河山千里秀，欢颂祖国万年青”晋祠博物馆迎国庆文化惠民演出为游客奉上丰富精彩的文化惠民活动及非遗演出。晋祠墙绘展上，游客可以欣赏各类甲胄。

太原市博物馆线上线下联动，线上，群众可以参与“国旗·我·锦绣太原”摄影活动；线下，可通过佛像绘画，领略石窟艺术之美，也可以动手绘画青花瓷器样式，感受晋

晋府瓷器之美。抑或可以了解太原的历史，画太原著名的古建筑。

校尉营关帝庙推出身边的非遗民俗活动(剪纸、皮影、泥塑、面塑等)，游客可以近距离感受本地非物质文化遗产的魅力。

窦大夫祠分别推出“我是一颗小红星”双塔国庆亲子活动、“永祚寺古建筑探秘游”国庆研学活动。10月1日的研学活动现场，依托永祚寺独具明代风格的无梁殿建筑，工作人员将解释巧夺天工的建造奥妙；聚焦斗拱，通过构造解析和动手搭建等环节，以匠人之心沉浸式体验中国古建筑之美，增强青少年传承中华优秀传统文化的热情。

在太山博物馆，游客可参与“山中寻宝”“时光邮局”“祖国我爱你”等活动。喜欢一睹秋日菊花风姿的游客，不论前往晋祠公园的“2021年第十八届晋祠菊花文化节”，还是太山博物馆太山藏经院的“菊韵八雅 盛世绽放”展，定会大饱眼福。

(弓凤飞)

晋源区校地合作推动乡村振兴

正值丰收季，晋源区花塔村稻田画进入最佳观赏期。从空中俯瞰，这幅用稻田作“画布”、秧苗作“颜料”，巧妙展示农民耕种人文风貌的画作，吸引了不少游客前来打卡体验。这是晋源区深化省校合作的又一成功案例。

晋源区充分发挥城郊农业优势，探索“校园+田园”的乡村振兴新模式，以省校合作推动科技成果转化，将传统农耕文化和旅游资源融合，联动发展，培育壮大了一批新产业、新业态，推动农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足，赋能乡村振兴高质量发展。

晋祠大米显风采

晋祠大米享誉三晋，距今已有3300多年的种植史，素有“北米之最、皇家贡品”之称。近年来，晋源区积极与高校开展合作，推进晋祠大米加工、包装提升项目及“晋祠大米”国家地理标志保护产品认证工程。

山西农业大学水稻种植专家团队从水稻种植技术、种植要求、种植时间等方面给予量化，制定农产品地方生产标准、技术规范、种植规范、加工规范，可追溯溯源，种植基地质量安全管理规范及工人劳动技能技术规范企业标准。与山西农业大学、山西大学生命科学院等开展合作，从产品品质和水稻的病虫害防治、粮食安全、产品加工包装运输等方面精心研究，制定完成《农产品地理标志晋祠大米》山西省地方标准。

自晋祠大米恢复种植并申报国家地理标志保护产品以来，从种植规模、种植品种到销售价格等方面都有了明显的提升。当前，晋祠水稻种植面积已达3000多亩，亩产达500余公斤。据悉，晋源区正与山西大学联系，计划组建晋祠大米特色研发基地，挖掘晋祠大米文化价值符号，重塑区域性特色农产品品牌，让“北米之最、皇家贡品”重现往日风采。

稻田画作出新意

晋源区委、区政府在花塔村建设以稻田生产、观光、休闲于一体的稻田公园，延伸晋祠大米产业链条，推进晋祠大米产业提质振兴。稻田公园优化布局生产、生

活、生态，实现一二三产深度融合，年接待各类游客36万人次。

今年，晋源区邀请山西农业大学合作策划“千年厚礼·晋祠大米”2021年晋源区第四届插秧文化节，由该校负责稻田画项目的引种、育苗、设计、田间施工和生态放养项目的场地、引种、后期管理。通过体味、韵味、趣味、滋味、品种，淋漓尽致地展现晋源的山美水美和晋祠大米深厚的文化内涵，多角度、全方位丰富游客体验，让市民在劳作中体验民俗风情，感受传统农耕人合一的文化张力和传承千年的稻米种植文化。

在项目实施中，晋源区花塔村股份经济合作社联合山西农业大学技术团队，进行“创新型稻田生态混养高产技术”试验示范田建设，建设标准化养殖示范区10亩、稻鱼规模示范园区30亩。晋源区还积极推进产教融合，为高校学生参加科研项目、开展科研实践提供支持。

引育并举聚人才

乡村要振兴，人才是关键。晋源区依托省校合作，坚持引育并举，加快建设一支思想素质过硬、业务能力娴熟的坚实人才队伍，激活乡村振兴内生动力。

晋源区以乡情乡愁为纽带，引导各类人才向乡村集聚，实施高层次人才引进计划，引进各类急需紧缺高层次人才投身于乡村振兴。按照“一村(社区)一名研究生”标准，统筹使用乡镇(街道)事业编制，为全区村(社区)引进了102名硕士研究生，覆盖所有村、社区，为农村干部队伍注入源头活水。该区还创新本土人才培养，激发“存量”人才潜能。建设高校优质生源基地，健全山西籍优秀大学生数据库，动态化更新、常态化联系。扎实推进“农村干部学历提升工程”，对44名乡村本土人才开展学历提升，消除全区“空白点村”；组织培训农民734人，为乡村振兴提供了强劲动力。

晋源区委组织部负责人表示，晋源区将继续深化省校合作，充分发挥高校人才资源丰富、科技成果密集等优势，聚力打造城郊都市现代田园，做大做强乡村旅游新业态，促进农业由增产向提质转变，努力再现“禾稻之美，甲于通省”的丰饶景象。

记者 赵继钊

华阳新材建设 可降解塑料生产基地

本报讯 9月28日消息，由太化股份更名而来的华阳新材料发布公告，发行股票募集资金总额不超过5.5亿元，建设生物降解新材料等项目，今后将发展成为山西重要的生物可降解塑料生产基地。

华阳新材料公告显示，为建成山西省内主要生物可降解塑料生产基地，本次募集资金将用于建设2万吨/年生物降解改性材料及塑料制品、2万吨/年全系列生物降解新材料等项目。上述项目运行平稳后，华阳新材料未来将进一步扩大投资、扩张生产能力。

为加快转型发展步伐，华阳新材料加紧布局新材料产业。5月，华阳新材料启动系列收购，包括长兴德烯科技有限公司15%股权、山西碳烯科技有限公司40%股权、山西阳煤华纳谷气凝胶涂层有限公司39%股权等。“十四五”期间，华阳新材料将锚定新材料产业，聚焦产业发展方向，建设山西新材料产业的领军企业。

(何宝国)

公 告

山西省心血管病医院内绿化养护项目已具备采购条件，现公开邀请相应资质和业绩良好的供应商前来参加谈判采购活动。

联系人：尚先生 联系电话：0351-5661169

山西省心血管病医院

2021年9月29日